

# Книга памяти

## Чечня и Северный Кавказ 1994–2009

### Он был совсем еще юным

*Война в одинаковой мере облагает данью и мужчин, и женщин, но только с одних взывает кровь, с других – слезы.*

В. Теккерей

Война – явление жестокое, страшное. Ее сущность непонятна многим, она несравнима ни с какими бедствиями. По сей день в сердцах многих людей живы воспоминания о войне в Афганистане. И каков же итог? Это тихое кладбище... Памятники с именами. Возраст – 18, 19 лет. Но ради чего? Это остается для многих матерей и жен, встретивших своих родных в цинковых гробах.

Афганская эпопея для россиян давно закончилась, и, казалось бы, всякой войне положен конец. Но, увы... Началась война чеченская. Она не обошла стороной наших ребят. Сколько их прошло через ее горнило, а сколько полегло. Правду об этой войне мы узнаем до тех пор, пока живы ее свидетели. Оставшиеся в живых, но раненные в души. Они с болью будут рассказывать о тех роковых событиях, и, несмотря ни на что, они всегда будут ощущать чувство патриотизма – любовь к Родине, стремление защищать ее от врагов.

...Максим Мельников родился в Удмуртии. Его детство прошло в нашем Нефтеюганске. Семья Мельниковых считалась многодетной – пятеро детей. Максим был вторым, поэтому заботу о младших брал на себя. Защищал братьев от мальчишек-забияк, очень любил сестренку, помогал родителям в домашних делах. Возможно, поэтому он рос не по

возрасту серьезным, самостоятельным мальчиком.

В 1992 году юноша окончил восемь классов и через три года получил профессию плотника. Тут исполнилось и 18 лет. Максима призвали в армию.

Рядовой Мельников в начале своей службы часто писал письма домой. Мама открывала конверты и читала его стихи, сложенные ей с любовью. Последнее свое стихотворение Максим написал в 3 часа ночи наступившего 30 мая 1996 года. А 8 июня, находясь на позиции 8-й мотострелковой роты в 4 километрах от поселка Курчалой Чеченской Республики, был сражен снайпером. Солдат получил смертельное ранение в голову.

Максим посмертно награжден орденом Мужества и похоронен в Нефтеюганске на городском кладбище. Родственники говорят, что он очень любил цветы, но теперь они их несут ему к подножью памятника.

Все, что у нас осталось, – это фотографии в архиве школьного музея и вечная память о настоящем защитнике Отечества – Максиме Мельникове. Я уверена, что память о подвигах таких ребят, как он, будет вечно жить в наших сердцах и воспитывать из нас достойных граждан своей страны.

Юлия Черни, ученица 10 «а» школы № 3  
г. Нефтеюганска

